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Saksliste Ansvar 

Sak 69/20. Godkjenning av innkalling og sakliste 

Forslag fra FS om at HB refererer fra møtet mandag 26. oktober der samarbeidet 

Nordgrønt/Coop og organisering fremover var tema. Dette blir tatt under sak 76/20 eventuelt. 

Innkalling og sakliste ble godkjent. 

 

 

Sak 70/20. Godkjenning av referat fra møtet 14.10.20. 

Utsendt på epost 19.10. Godkjent. 

 

Sak 71/20. Møte med Landbruksministeren og Arbeids og Sosialdepartementet. 

Kort oppsummering fra møtet av Odd Hveem. 

Grøntnæringa var innkalt til et møte med Bollestad. Bakgrunnen for dette møtet er en rapport 

etter tilsyn hos flere produsenter, de fleste bærprodusenter. Næringa selv ønsker å ta grep og 

få ryddet opp i dette. I dette møtet ble det lagt frem ei tiltaksliste fra næringa. 

1. Styrke kunnskapen om arbeidsgiverrollen hos bonden. Det vil bli arrangert 

obligatoriske arbeidsgiverkurs, i første omgang for alle bærprodusenter. 

2. Styrke ansvaret bonden har som arbeidsgiver. Holdningsskapende arbeid. 

3. Det blir krav om å etablere egen konto for arbeidstaker i norsk banker. Viktig for å 

sikre at lønna havner hos arbeidstakeren. 

4. Bedre kontroll på at lover og regler følges gjennom KSL. Styrke HMS delen i KSL. 

5. Løfte holdningsskapende arbeid og sikre/tilrettelegge for at riktig informasjon når ut 

til bonden. 

Myndighetene er positive til denne tiltakslista. Arbeids og Sosialdepartementet krever at det 

«ryddes» opp i dette omgående.  

 

Møtedato 28.10.20. 

Sted KL.11.30.  Teamsmøte 

Tema Styremøte i Nordgrønt SA 

Til stede 

  

Fritjof Sandstad, Sigurd Orre, Inger-Iren Eriksrud, Hanne 

Brennhovd, Stig A Oldervik, Odd Hveem, Jostein Lutro og 

Johan Presthus  
Også til stede 

 

 

Forfall  

Hans Jacob Fosaas, Oddbjørn Aarøe, Atle A Olsen, Terje 

Grønning, Christine Frostmann, Tommy Espedal, Tom Arne 

Isaksen og Morten Bilstad  



 

 

Classification: Open 

Utenlandske arbeidere må være ute av Norge i minimum 6 mnd før de kan komme tilbake og 

jobbe igjen. Pga. Korona har dette skapt problemer /utfordringer for produsentene. Det er 

liten vilje fra myndighetene til å endre på dette. De ønsker at norsk arbeidskraft skal 

prioriteres ettersom vi har en høyere ledighet i egne rekker nå enn tidligere.  

Det er 30 tilsynssaker det refereres til. 3 av disse har tilknytning til Nordgrønt. 

Beredskapsgruppa var opprinnelig tenkt å fungere i en kortere periode, men de forlenger sitt 

virke i forbindelse med utfordringene rundt sesongarbeiderne som har dukket opp. I tillegg 

vil den gruppa som var innkalt til Departementet fortsette sin møtevirksomhet. 

På sikt håper man at bransjen vil kreve at alle grønt produsentene skal gjennomføre kurset 

med tanke på arbeidsgiveransvar.  

HB mener det da vil være viktig at Nordgrønt fatter et vedtak i styret på dette. 

JP, HB og OH utarbeider et forslag til et vedtak i styret. Videre bør dette synliggjøres i 

avtalene Coop og Nordgrønt jobber med nå. Dette er hovedavtale, vedtekter og 

samarbeidsavtale. OH mener det er viktig at Coop som varemottaker krever et kursbevis fra 

produsentene. Bondelaget har startet planlegging av kurset. Det vil bli et 4 timers Webinar, 

med foredragsholdere fra Bondelaget og arbeidstilsynet. 2 kurs før jul og 2 kurs etter jul. 

Kursavgift er ikke fastsatt enda, men det antydes ca. 1000 kr i egenandel. 
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Sak 72/20. Forum for norsk grønt. Hvordan skal dette finansieres? 

FS ble valgt til å representere Nordgrønt i dette forumet. Det har nå vært et stiftelsesmøte. 

Det skal være minst 2 møter i året og varighet er satt til 3 år. Det er søkt om midler, men 

forumet er avhengig av kapital fra egne rekker for å komme i gang. Nordgrønt skal bidra, 

men beløpet må vektes opp mot andre aktører i forumet. Forslag fra FS om å sette av 30 tusen 

hvert år i 3 år fremover. Rammen forumet trenger er ca. 500 tusen. GH er forespurt å bidra 

med 100 tusen i 3 år. Nordgrønt vedtar å støtte dette med 30 tusen årlig i 3 år fremover. 

 

Gartnerhallen, Nordgrønt og Produsentforeningen av 1909, har utarbeidet en søknad til 

Landbruksdirektoratet på midler til et forprosjekt på bærekraftstrategi. Dette som en 

oppfølging av Grønt utvalgets rapport som ble lagt fram i vår. L-dir. har utlyst midler som 



 

 

Classification: Open 

kan være aktuelle for oss til et slikt prosjekt. FS gikk gjennom prosjektbeskrivelsen. 

Prosjektet har en ramme på NOK 990.000. Nordgrønt er forespurt om å stille med 

egeninnsats i form av deltagelse i forberedelser og møter i prosjektet. Prosjektsøknaden er 

godkjent av styret. 

Sak 73/20. Status Regionårsmøter 

Region Øst har avlyst sitt fysiske møtet og kaller inn til et Teamsmøte fredag 6. November kl. 

09.00. 

Region Trøndelag vil også følge Øst og gjøre det samme. Klokkeslett er enda ikke fastsatt. 

Region Vest har fremdeles planer om et fysisk møte, men pga. lav påmelding, vurderes det å 

flytte møtet til Teams der også. 

Coop hadde opprinnelig planlagt å dele info til alle 3 regionene via Teams. HB så da for seg 

at dette skjedde samtidig. Siden tidspunktene vil variere i regionene har HB avtalt med JP å 

utsette dette. Vil komme tilbake med en egen innkalling til et Teamsmøte for alle 

produsentene i Nordgrønt litt senere, der Coop da vil dele informasjon. 

 

 

 

Sak 74/20. Ny Nordgrøntprodusent i Øst 

Per E Rosnes, sønn av Erik Rosnes ønsker å bli medlem av Nordgrønt. 

Ingen innvendinger hverken fra Region Øst eller Coop. 

Nordgrøntstyret vedtar at Per E Rosnes blir medlem av Nordgrønt. 

JP innhenter kontaktinformasjon fra produsenten. 

 

 

Sak 75/20. Info fra Coop. 

Coop er nå tilbake på hjemmekontorløsning i Oslo. Dette gjør ting litt mere krevende med 

tanke på samhandling og infodeling.  

Siste målinger viser at Coop er vekstvinner for 4. år på rad!! Det er et stort engasjement i 

Coop for å opprettholde denne trenden. Vekst pr september er 12,1 % på frukt og bær. På 

grønnsaker og potet er veksten på hele 17,2 %. 

Videre scorer Coop bra på LKM og pr nå er gapet til fair share tettet med 1,5 %. 

I september har Coop bidratt med 3,5 millioner til Rosa Sløyfe-aksjonen. De har gitt 1 % av 

salget av fersk frukt.  

Ifølge FS har Coop en volumøkning på frukt og grønt. Generelt i Norge har det vært en 

nedgang siden 2017. Ifølge CF har potet hatt en stor nedgang mens andre kulturer har 

opplevd en økning.  

Siden 2017 har bransjen opplevd en veldig svak markedsvekst på frukt og grønt. 

HB vil komme tilbake med en rapport i et senere møte med volumtall. 

 

Sak 76/20. Eventuelt 

HB orienterte fra møtet siste mandag der Nordgrønt/Coop, samarbeid og felles forståelse/mål 

var temaer. Dette møtet var planlagt i februar, men Koronasituasjonen gjorde at dette ble satt 

på vent. Møtet ble nå gjennomført på Teams.  

Coop har lenge følt på at det i møtene ble mye «vi», både fra Nordgrønt sitt ståsted og Coop. 

Målet må være å styrke samarbeidet og at det i stedet blir mere søkelys på «oss». I møtet ble 

det diskutert hva Coop forventer av produsentene, styret og daglig leder. Spørsmål ble også 

reist med tanke på hva Nordgrønt ønsker/forventer av Coop. Nordgrønt har pr i dag ingen 

ansatt, men leier inn en daglig leder i 60% stilling. Flere i styret bidrar godt med deltagelse i 

forskjellige forum og møter rundt om. Blir kanskje i meste laget på noen. Det kan bli 

vanskelig å få inn tillitsvalgte på sikt. Forslag på å utvide administrasjonen i Nordgrønt slik at 

flere oppgaver kan legges dit. OH ønsker å fratre fra møtevirksomheten i forbindelse med 

prissettinga, og ingen produsenter i Nordgrønt har sagt seg villig til å ta over. Det vurderes nå 

å hyre inn en person utenfor Nordgrønt, som i tillegg kan ta diverse andre oppgaver fremover. 
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Denne personen bør være bosatt på Østlandet og Coop er villig til å stille kontorplass til 

disposisjon for vedkommende. 

Møtet mandag var bare det første i en rekke. Flere møter må til. Nordgrønt ønsker å ta en 

diskusjon med produsentene i styret. Det er viktig å få tydeliggjort oppgaver som skal ligge 

på den enkelte. Det gjelder både Coop og Nordgrønt. 

Møtet mandag opplevdes som en god start og begge parter er positive til fortsettelsen. 

Coop og Nordgrønt vil sammen øke salget av norske grønnsaker. 
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Fritjof Sandstad                                                Hanne Brennhovd                           Sigurd Orre 

 
 

Inger-Iren Eriksrud                                           Stig Arild Oldervik                            Jostein Lutro 

 
 

Odd Hveem 

 

 
 


